

Správa mestskej polície o delikvencii

Úlohy na úseku zabezpečovania verejného poriadku, bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky, ochrany obyvateľov a iných osôb v meste, ochrany majetku a životného prostredia vykonáva 23 kvalifikovaných zamestnancov mestskej polície (MsP). V minulom roku dvaja zamestnanci úspešne absolvovali odbornú prípravu v strednej odbornej škole Policajného zboru v Pezinku. Na získania osvedčenia odbornej spôsobilosti môžu v plnom rozsahu plniť úlohy obecného policajta. Všetci zamestnanci sa zúčastnili na fyzických a vedomostných previerkach ako aj na služobnej príprave (fyzická a strelecká časť). V decembri 2001 bola zavedená v MsP služobná kynológia so zámerom skvalitnenia výkonu služby. Ide o činnosť, ktorá súvisí s chovom, výchovou, výcvikom a používaním služobných psov v policajnej činnosti. Použitie služobného psa je jedným z taktických prostriedkov, najmä pri ochrane života, zdravia, bezpečnosti osôb a ich majetku a pri zabezpečovaní verejného poriadku.

V minulom roku sa na mestskú políciu obrátilo o pomoc, prípadne upozornilo na páchanie protispo-

Desaťročné jubileum Mestskej polície

Mestská polícia v Pezinku si pripomenula desaťročnicu svojej existencie. Na slávnostnom zhromaždení, ktoré sa uskutočnilo 27. marca 2002 v obradnej sieni Mestského úradu, prevzali z rúk primátora mesta Ivana Pessela jej dlhoroční, resp. zakladajúci členovia pamätné listy ako znak ocenenia ich práce. Na podujatí sa zúčastnili aj zástupcovia štátnej polície. (EL)

Úspech TV PEZINOK

V dňoch 14. - 16. marca sa uskutočnil v Martine už štvrtý ročník Workshopu - prehliadky tvorby lokálnych televíznych staníc Slovenska. TV PEZINOK si opäť odniesla niekoľko cien. Ostatné tri ročníky sa neobišli bez ocenenia v kategórii Reklama. Toho roku to boli: 2. miesto za reklamu na Masážne a relaxačné služby Haffnerová (autori Bittner - Kujovič), 3. miesto za reklamu Očná optika H+V (copywriter Bittner, realizačný team Schmogrovits, Sandtnerová, Vagač) a cena diváka opäť za reklamu Haffnerová. Úspech teší o to viac, že členmi poroty boli, okrem ďalších, také kapacity v oblasti reklamy ako Martin Knut - zakladateľ Publicis Knut, kreatívny riaditeľ, člen poroty reklamných súťaží Zlatý klínek 1995, Zlatý bubon Portorož 1997, či pani Elena Hradiská - odborníčka v oblasti psychológie reklamy z Katedry propagácie FF UK. (pb)

ločenskej činnosti, množstvo občanov. Zaznamenali sme 840 oznámení, z toho 732 boli oznamy tiesňového volania (159). Aj na základe týchto oznamov sa podarilo MsP úspešne vykonať niekoľko služobných zákrokov proti páchaniu delikvencie.

V minulom roku MsP zistila 1952 priestupkov, ktoré potom doriešila v zmysle príslušných právnych predpisov (zákon o priestupkoch a zákon o obecnej polícii). Najviac priestupkov bolo na úseku bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky (1493), proti poriadku v správe (220), verejnému poriadku (155), majetku (58) a občianskemu spolunažívaniu (26).

Mestská polícia vyriešila v roku 2001 1009 priestupkov (o 188 menej, ako v r. 2000) v blokovaní konaní a objasňovaní priestupkov.

Okrem toho bolo 943 priestupkov vyriešených dohovorením, čo je najmiernejšia forma riešenia priestupku. V 718 prípadoch išlo o priestupok proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky, v 93 o priestupok proti poriadku v správe, v 112 o priestupok proti verejnému poriadku, v 17 priestupok proti občianskemu spolunažívaniu a 3 proti majetku.

Mestská polícia doriešila 1493 priestupkov proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky, čo je o 48 priestupkov viac ako v predchádzajúcom roku. Z toho 718 bolo vyriešených dohovorením, 718 pokutou v blokovaní konaní a 57 bolo odstúpených na príslušný správny orgán. Povinnosťou MsP je zakročiť, ak je páchaný alebo bol spáchaný priestupok a tento z úradnej moci aj doriešiť. Na úseku bezpečnosti a plynulosti premávky majú mestskí policajti oprávnenie riešiť

len priestupky spáchané neuposlušnosťou zákazu, ktorý vyplýva z úpravy cestnej premávky dopravnými značkami alebo dopravnými zariadeniami. To znamená, že môžu riešiť len tzv. statické dopravné priestupky (porušenie dopravného značenia - zákaz zastavenia, zákaz stáť a pod., rešpektovanie vyhradených parkovísk a vodorovných dopravných značiek, pokiaľ z nich vyplývajú zákazy). Činnosť MsP je zameraná aj na ochranu zdravia občanov, najmä na prevádzanie detí cez vozovku pri školách a predškolských zariadeniach. Toto sa vykonáva denne počas školského roka pri Gymnázia a ZŠ na Holubyho ul. a pri väčšom počte slúžiacich policajtov aj pri ZŠ na Fándlyho a Kupeckého ulici. Pri plnení tejto úlohy sa využívajú technické prostriedky - zastavovacie terče, elektrické lampáže a reflexné vesty.

Za dôležitú úlohu MsP možno považovať vykonávanie všeobecne záväzných nariadení (VZN), kontrolu ich dodržiavania a v prípade porušovania aplikáciu sankčných opatrení. Porušenie VZN je priestupkom proti poriadku v správe vykonávanej mestom. Hliadky mestskej polície pri vykonávaní kontrol v jednotlivých častiach mesta zistili 220 prípadov porušenia VZN, čo je o 55 viac ako v roku 2000. V 118 prípadoch vyriešili priestupky blokovaním pokutou, 9 objasňovaním priestupku a 93 dohovorením. Išlo prevažne o VZN o verejnom poriadku - ochranu životného prostredia (neoprávnené užívanie verejného priestranstva, parkovanie vozidiel na verejnej zeleni a na chodníkoch). Pri kontrolách na území mesta sme našli 54 vrakov, zjavne nepojazdných vozidiel a vo-

zidiel bez evidenčného čísla. Vzápätí v rámci objasňovania priestupku sme zistili ich majiteľov a veci doriešili v zmysle príslušných predpisov. Na sídliskách Muškát, Sever, Starý dvor ale aj inde sme zistili neoprávnené parkovanie nákladných vozidiel na verejnom priestranstve.

Zamestnanci mestskej polície kontrolujú tiež dodržiavanie povinností majiteľov nehnuteľností. V 19 prípadoch boli zistené nepovolené skládky pred obytným domom, čo sme riešili blokovaním pokutou alebo dohovorením.

Kontroluje sa i dodržiavanie povinností majiteľov psov. V 169 prípadoch si chovatelia nespĺnili povinnosti vyplývajúce z VZN, 56 ich nemalo zaplatený poplatok za psa.

Mestská polícia vykonáva aj dohľad, ako sa dodržiavajú VZN - Trhový poriadok (podmienky predaja výrobkov a poskytovanie služieb na trhovom mieste), VZN o úprave vstupu do vinohradov v čase dozrievania a zberu hrozna, VZN o používaní pyrotechnických výrobkov na zábavné účely a iných predmetov spôsobujúcich detonáciu, VZN o výlepovej službe a iné.

Zistené priestupky rieši priamo MsP alebo ich odstúpi príslušnému oddeleniu mestského úradu.

Z hľadiska spoločenskej nebezpečnosti medzi najzávažnejšie priestupky patria priestupky proti majetku. V roku 2001 sme zaznamenali 58 takýchto priestupkov. Skutková podstata týchto priestupkov spočíva v úmyselnom spôsobe škody na cudzom majetku krádežou, spreneverenou, podvodom, zničením alebo poškodením vecí.

Pokračovanie v budúcom čísle

REKLAMA